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A „Közérdek“ eredeti táviratai.
A miniszterelnökség sajtóasztályától.

Elfoglaltuk Chodorowot.Harczok Zurawnó és Halles Közölt,
Budapest, juuius 26.

Hadisajtószállásról jelentik: Agalicziai 
hadszíntéren az általános érdeklődés a 
középaö^Dnyeszter szakaszra Zurawnó 
és Halics között irányul, a hol heves 
harczok folynak^ és az oroszok hiába 
erőlködnek, hogy a folyó északi part­
jára előnyömül! szövetségeseket vissza­
szorítsák.

Az Isonzó folyómenti arczvonal déli 
részén az olaszok látszólag fokozott 
tevékenységre készülnek, egyelőre heves 
ágyúzásokba kezdtek.

*

Jelentéktelen haiozok a 
Dardanelláknál.
Konstantinápoly, juuius 25.

Főhadiszállás közli; Kaukázusi arcz- 
vonalon Kale tiogház közelében, egyik 
csapatunk, amely az ellenséges utó­
védet szorongatta, jumus 23-an reggel, 
ellentámadással visszaverte az ellenség 
támadását és arra kényszeritette, hogy 
Kale tiogház irányában visszavonuljon. 
A Dardanella-íronton tegnap Szedil-tiahr 
es Ariburnu mellett megszakításokkal, 
gyöngébb tüzérségi és gyalogsági harcz 
volt. A többi hadszíntéren a helyzet 
változatlan.

*

Budapest, juuius 25.

Orosz hadszíntér. Halics és 
Zurawnó közt a harczok a Dnyeszter 
északi parjtán tovább tartanak. Az oro­
szok ellentámadásait visszavertük. A 
mi támadásunk előbbre haladt. Zyda- 
czowon túl előnyomulva tegnap el­
foglaltuk Chodorowot. Egyébként a 
Dnyeszter mentén, Halicstöl lefelé, to­
vábbá Lembergtöl Keletre Ravaruska 
mellett és a Tanew mentén a helyzet 
Változatlan, A San déli partján nincs 
ellenség. Lengyelországban a szövetsé­
ges csapatok üldözik a Zawichost— 
jpzarov és Sienno felé visszavonuló 
orosz haderőket.

Olasz hadszíntérTirolig és ku- 
rinthiai határon többszörös ágyuharcz 
lolyik. Partvideki határterületen a reg­
geli órákban tionchitól keletre az ellen­
ség két támadását visszavertük. A görczi 
hídfő és a comeni fensik széle ellen 
az ellenség heves agyutüzet intéz.

ti ö f e r.

A Marostordamegyei marosmenti románság hiiségesküje.
A folyó húszadikán Maros-Torda várme­

gye főispánja ós kormány biztosa előtt meg­
jelent románság képviseletében Duma 
László esperes olvasta fel sárii éljenzések­
ből megszakítva román nyelven és dr. P o- 
pescu János ügyvéd magyar nyelven a 
hUség-esküt.

Az eskü szövege ez:
Móltóságos Főispán Lír!

A trón ős dinasztiához való ragaszkodás s 
a hazaszeretet a román nép vitathatatlan 
tulajdonságai voltak mindig.

Az európai habom kitörése után a mai 
napig elokvens példákat adtunk, hogy hon- 
polgári kötelességünket teljesíteni tudtuk és 
a többi honpolgár társakkal vállvetve nemze­
tünk virágát a haza oltárára véráldozatul, 
vagyoni áldozatot es őszinte odaadást hoz­
tunk ; a mivel a háború nehézségeit eddig 
legyőztük.

Mindezeket tettük s tesszük, hogy hosszú 
időkre a haza egységét biztosítsuk es jövőre 
a kívánt béke oltalma alatt külső veszélyek­
től mentve, a műveltség és jólét gyümölcseit

élvezhessük. Mindezeket tettük es tesszük 
azou reményben, hogy az butoit verüuk jutal­
mául az egyenlőség elvei — a tróu és a 

I haza legszilárdabb alapjai — uyelv s iélekezet- 
küiöinbseg nélkül diadalra luguak jutni.

Az ország ellenségei szaporodván, u haza 
oltárára azou hozzáadással fogjuk a megkí­
vánt áldozatokat hozni, mint eddig, hogy a 
haza zászlóját diadalra juttassuk.

Lojalitásunk s politikai becsületünk nem 
Üres szavak, hanem nemzeti eleiünkkel össze­
forrt eréuyek, a unt a múltakban is bősége­
sen igazoltunk, örökre hüseges houszerete- 
tüukkel a magas kormányokat uehez felada­
taiban támogatva,

tizen nyilatkozatot a Marosmeuti Romá­
nok nevében tesszük mi, miuduyajuuk, a kik 
Méltóságod elé járulunk, esedezvén, misze­
rint azt szives tudomásul venni s a magas 
kormány utján azt Felséges Urunk 1. Fereuez 
József királyunkhoz juttatni kegyeskedjek, 
kinek szivünk melyéből, szeretett hazauk 
egységes s fényes jövője érdekében — vég­
leges győzelmet kívánunk.

Szász József főispán kormánybiztos először 
klasszikus tükelelossógü romáu, majd magyar 
beszédben, amely az összes jelenlevőkre 
mélységes hatást tett, mutatott rá arra, hogy 
e haza összes tiaiuak egyetértése és minden 
kuiömbseg nélkül vállvetett áldozatkészsége, 
testvéries szolidáritása győzelmünknek leg­
biztosabb záloga s nagy örömének ós büsz­
keségének adott kifejezést Maros-menti romáu 
testvéreink hazafias érzelmeinek ilyen impo­
záns es felemelő meguyilváuulása felett, 
amely mindnyájunkat forró testvéri szeretettel 
tölt el. A főispán hatalmas beszédét gyakran 
szakította felbe a tetszés, helyeslés ős éljen­
zés román-magyar ajkú kitörése,

A íöispáu végül személyenként is üdvö­
zölte a küldöttség tagjait, akik az ő, valamint 
a vezető megyei körök részvételével délben 
a Trausilváuiaban gyűltek össze közös ebédre, 
imiiimmiiiiiiuimmiimmiiiiiiniiiiiiiiiiiuiiiiuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiu

SZÓZAT.
Irta :jKtkkosi>Jeiiö.

Az Európát dúló .világháború borzal­
masan gazdag Képsorozatai lelett egy 
asszony í alak lebeg, mintha o háború 
tüzein keresztüimeuve emelkednék tőlünk 
egy jobb világba.

De bánatos szeme itt csügg az elha­
gyott íölüúu a maga szegény árváin, 
akiknek anyja és százezer más árvan, 
akinek patronája volt eleteben.

Hohenberg Zsolia lierezegasszony volt a 
Zsoiia gyermekszanatorium vedóasszouya 
es most árván maradt tőle a szanató­
rium maga is.

Mert hiszen azért, amiért e rettentő 
háborúban a magyar vitézek halalmeg- 
vetessel küzdenek: az ő vére ^hullott el 
elsőnek azért a nagy és szent őzéiért.

Azt hittük, hogy a béke munkáiban 
varja ót egy nagy históriai küldetés 
nemzetek boldog!tasa körül, mert lám 
aki a szerelem csodás es titokzatos 
lobogoja alatt tormalta a maga es fensé­
ges leije eletet, rakta meg családi fészkét 
es készült a leiadatra, hogy egy koronás 
főnek legyen goudeuyhito meuedeke es 
biztató angyala: azt váratlanul egy dur­
vább kéz kegyetleuebb történeti külde­
tésbe taszította at könyörtelenül. U volt 
a gondviseléstől kiszemelve arra, hogy 
holttestén at lépjen közibónk a háború 
reme, amelynek veres íeladatr,, hogy 
igazságot tegyen népek, nemzetek, orszá­
gok es fejedelmek Között.

Es most, amikor hadaink páratlan 
kitartása es vitézségé iolytán ennek az 
igazságnak közeledő lépteit mintha mar 
hallanék: gondolatunk odaszall a leje- 
delrni asszonyhoz, árvak anyjához, 
árvák patrouajahoz, es idézzük elszállt 
alakjai, hogy felmutassuk fogékony szivek 
elölt.
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Mert emléket szántunk neki, hozzá 
méltó emléket, nem kőim, hanem az ive, be, 
hálás gyermekszívükbe vesve.

Testi élete meghalt egy világkatasz­
trófa zord előjátékában : lelke éljen elmul- 
hatatlanul a jótékonyságban, a aegitseg- 
ségben, a szeretetben, a hálában.

Hohenberg Zsófia nevére gyermekvé­
delmi alapot kívánunk létesíteni s ebben 
fordulunk a magyar nemzet gyermekei­
hez, hogy segítsenek bennünket. Aki 
valaha boldog volt anyaságától, aki 
mint gyermek volt boldog édesanyja 
mellett; aki mint arva valaha könyet 
ejtett és érezte felebarátja simogató 
kezét, avagy aki meglátta vigasztalás 
nélkül az árvaság keserves ábrázatát: 
a boldog boldogságának okáért; aki bol­
dogtalan, az azért, mert tudja mit jelent 
árvának, betegnek, szegénynek, boldog­
talannak lenni: mindernd a saját jó 
szivéért és Hohenberg Zsófiának boldog­
sága teljében átlőtt anyai szivéért jöjjön 
és segítsen adományával nemes és szent 
ozélunkbati.

A háborúban elfolyt vér, a békeben 
folyandó könyözön keserved ak; i juk 
enyhítem es egy mártirasszony tragikus 
halálának emlekebe kapcsoljuk a jo 
cselekedetet, melyre társul kérjük a 
magyar társadalom szivét, lelket, er/ét 
és becsületes két kezét, Isten és az 
árvák nevében.
.... ........................ ..

Kormányt entieiet 
az uj termés lefoglalásáról.
A kormány rendelettel megállapítja tv/, uj

termea leiegiaiásáunit es ertekesi (erőnek töl­
teteiéit.

A rendelet értelmében az 1915. évi búza-, 
rozs-, kétszeres-, árpa- es zablermésuek 
árusítása és forgalomba hozatala csuk a ren 
delet szabályai szerint Uh te tihelik.

E végből minden termelőnek az cm.licit 
czikkekbeu levő termése a közélelmezés és 
kozszüksógle.t czéljaira zár alá keiül.

Termelőnek tekintendő az i , a ki az 
1915. évi termesből munkabér, antlorész, 
vagy kouveucziő fejebeu kap a termelőtől 
búzát, rozsot, kétszerest, árpái, vagy zabol.

A termelő a zár alá vett termésnek azt a 
részét, a melyet sajat házi es gazdasági 
szükségletére magának magi ríhat, erre a 
e/.élra szabadon felhasználhatja. l)u a saját 
házi es gazdasági szükséglet megallapitácá 
nal csak az 1916. évi augusztus hú 15. ti a p 
jutg ibtjeuo műt lehet számításba venni.

Házi szükséglet, czímvu fejenként és ha­
vonként az említett gabonauvmttekbol együtt­
véve tizennyolcz kilogrammot szabad és: 
lehet ssán.itAsbu veriui s p.d.g „auu sze­
mélyek után, a kik a termelő háztartásában 
leudozeiiiil természetben ellátást elveznek.

Gazdasági szükséglet cziinen csak a u r 
mészeibeu kiszolgáltaudó leriiK aybeli janin 
dóságok (alkalmazottak, cseledt k, munkások 
munkabére, araionsze, kunveucziojii), a vető 
mag es az állatállomány szükséglété vehető 
szutnitasba. Ezen a czitnuu a termelőnek 
nem csupán a termes heiyeti, hanem másutt 
levő gazdasagában felmerülő ott ueui fede­
zett szükséglétéi számításba vi hetők.

Az ezen iulüii leimest zár alá vehetik.
A zár alá vett terméssel a termelő nem 

rendelkezik és azt semmiféle n ódon fel nem 
használhatja. A ki ellenkezően cselekszik, 
szigorú büntetésben légzésül, A zár ala vett. 
termést annak a törvény hatóságnak a tevü-
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let -ról, a hol a gazdaság van, nem szabad 
ids lit n ni. Más törvényhatóság területen 
U-vő gazdaságiiba elraktározás, vagy házi es 
gazdasági szükségb-i e/mjami a termés el-

I thaló. \ földút.v 1- ügyi miniszter azon­
ban étig helyt adhat, hogy a term lék kész 
(••un -ilyetkét tengelyen a szomszéd törvény­
hatóság területén1 - ! ..'nil it Itassák abból a 
őzéiből, hogy azokat ott eladhassák olyanok­
nak, a kik az uj termény vásárlására jogo­
sultak lesznek.

.' ki maga avul termelő, vagy a kinek 
aj at házi es gazdasági szüségleíét saját 
érmésé aem fedezi, az 1915, év; szeptember 

hónap 15. napjáig jogosítva vau saját házi 
és gazdasági szükségletére annak a törvény­
hatóságnak a területén levő búzát, rozsot, 
kétszerest, árpát es zabot, a hol állandó 
lakása, vagy gazdasága vau, akár elővétel, 
akár kész áruvétel utján bármely termelőtől 
vásáréiul. A kereskedelmi es földintvelósügyi 
miniszter együttesen a vásárlásra megszabott 
határidőt egyes törvényhatóságok területén 
meghosszabbíthatja. Saját házi és gazdasági 
szükséglet megáiiapitásáuái csak a jövő 1916. 
augusztus 15. napjáig terjedő időt lehet 
számításba venni.

Házi szükséglet ezimén a mezőgazdaság­
gal, vagy más őstermeléssel foglalkozó 
íogynszló a jelen rendeletben említett gabona- 
in műnkből együttvéve csak 18 kilogram­
mot, más fogyasztó csuk 10 kilogrammot 
vehet fejőnkéin es huvoukiut számításba 
azon .-zemeiyvk után, a kik a léi háztartá­
sában rendszerűit természetben ellátást 
élveznek.

A házi vagy gazda sági szükséglet ledezé- 
* le v.isátvt I rím-eke a s-/.< rző fel, a 
mennyiben azokat » családi vagy gazdasági 
viszonyainak változása miatt eladni kívánja, 
csak a vásárlásra jogosult vállalat és csuk 
a helyi hatóság engedőimével adhatja el.
miiimiiiiiiiiiimiiiiimiiimimmiimiiiiiiiiimimiiiiiimmimiiiimmmiii

j-llJtJCtiV.
Lapunk következő száma csütörtökön 

jog megjelenni és ezután vasárnap helyett 
csütörtöki napon jelenik meg.

— tóyaaz-itetfcntiszteleteit a 
tronórohöspór emlakore. Ferencit 
Ferdinád trónörökös és neje Zsófia 
herczegnö tragikus halaidnak évfordu­
lóján, junius 28-án délelőtt varosunk 
valamennyi templomában gyászistentisz­
telet Lartalik. Az izr. templomban szom­
baton tartották meg a rekviemet.

A katholiíus templomban y 
órakor tartanak gyászistentiszteletet.

A református templomban Va lü 
órakor lesz az gyászistentisztelet, imád­
ságot Juncsó Sándor ref. lelkész 
.mond.

Az egyhazak ez utón is meghívják 
a katonai és po gári hatóságokat.

— Személyi hírek. Szász József főis­
pán f. ho 22 én este Marosvásárhelyre uta­
zott és onnan 24 eu este érkezett vissza, — 
Keuessey Béla dr, erdélyi ref püspök és 
apathy lsvVáu dr. egyetemi tanár ma 
városunkban tartózkodnak, A püspök ur Ömél­
tósága ma délelőtt 10 a órai istentiszteleten 
prédikál a református templomban, délután 
4 órakor a kollégium dísztermében az evan­
géliumi keresztyén diákszövetség összejö­
vetelen megnyitó beszedet mond. A p á t h y 
István egyetemi tanár délelőtt 11 órakor 
előadást tart a kői), díszteremben a szövetség 
nyilvános gyűléséit.

— Lemberg visszafoglalásának örö­
mére szerdán este zenés kivonulás volt a 
városházától a houvédlaktanyaig. A házakon 
lobogók hirdettek hadaink győzelmeit. Lem­
berg viszaíoglalásáról lapunk sürgönye utján 
értesült legelőször városunk közönsége a kora 
reggeli órákban. „Lemberg a miénk“ — futó­
tűzként terjedt el> a hir városszerte és keltett 
nagy őrömet.

— Kitüntetések. A 21. honvéd gyalog­
ezrednél Háncs Sándor tart. zászlóst újabban 
a 2. oszt. vitézség! éremmel, Pál ffy Gábor 
tart. ludapród őrmestert az 1. oszt. vilézsée i 
éremmel, az 5. honvéd tábori ágyusezrcduel 
Sebest Samu tart. hadapródot az 1. őszi. 
vitézség» eremmel tüntettek ki az ellenség 
előtt tanúsított, vitéz magatartásukért.

— A magyar evangélium; diák szö­
vetség közgyűlése városunkban. A 
református Lelkész! Hivatal varosunk közön­
ségének figyelmét felhívja ezen az utón is 
arra, hogy a magyar evangéliumi diák- 

j szövetség dr. Keuessey Béla erdélyi retoi- 
{ matus püspök védnöksége alatt folyó évi 
' jumus 23---27-ig a Betlheu-kodégium tulaj­

donát kepezö orbót vadászkastélyban és er­
dőben tartja 9-ik nyári gyűlését. Ebből 
az alkalomból ma vasárnap, junius 27-éu 
d. t. 10 órakor a templomban ünnepélyes 
istentisztelet lesz, a melyen imádságot és 
predikáeziút dr. Keuessey Béla püspök 
ur fog tartani, ugyanaz nap délelőtt 11 
érakor ünnepélyes záró gyűlés es délután 
4 órakor vallásos össze jövetei lesz a Bethleu- 
kollégiuni dísztermében, melyeken előadá­
sokkal illusztris vendégeink fognak szere­
pelni, Az eg-’sz ünnepségre vonatkozó tájékoz­
tátok és meghívók a prof. Mougylet tagjai 
es Euyed varos egész közönsége részére 
személyeknek czimzetteu szótküldettek.

— Évzáró ünnepély. A uagyenyedi 
Bethlen-kollégi umbau az évzáró ünnepély 
1915. junius lö-au tartatott meg a ref. tem­
plomban. Az Uuuepélyeu most is díszes 
közönség jelent meg. Ott láttuk városunk 
és vármegyénk képviselői közül: Zeyk Dániel 
uy. főispánt, báró Báutfy Kázimir alispánt, 
Gáspár Janos kollégiumi fógouduokot, dr. 
Garda Kálmán kollégiumi gondnokot, báró 
Kemény Pált, Sándor János polgármestert. 
Oa volt a kollégium tanárkára teljes szám­
ban us az ifjúság. Az évzáró programmja a 
következő voit: i. Te beuuud bíztunk . . 
euekeltn a gy üickuzet. 2. Évzáró imát mondott 
Zuyzon János Vuilástanár. 3. Erős várunk . . .; 
chukcitti a gyülekezet. 4. U- kinti évzáró 
beszedet tartolt Fejes Áron igazgató-tan. r, 
5. Sárpatak,í végrendelet felolvasása és a 
jutáim k kiosztása. 0. Kölcsey Himuu.uiU 
eiiekeitu a gyülekezet. — A rektori évzáró 
ulszvit a mostan folyó világháború okait, 
eildigi folyását és a jövőre kiható uugy jelen 
tőségét tárta föl. Rámutatott a Bethlen- 
koiiegiuiuuutt évszázadukon keresztül kifejteti 
hazafias missziójára. Kegyelettel emlékezelt 
meg Lázár islvau uéliai rektor-professzor 
elhuny tárol. Az ifjúságot liuzutiságra buzdi- 
totta. — A uöveudékek jutalmazására nagy 
összegeket osztottak ki. A pénzjutalom 5°/o-át 
az ifjúság a hadsegélyezés czéljaira ajáulottu 
fel. A gyakorló-iskola növendékei lemondtak 
a könyvjutalomról a katouák segélyezésének 
javára. Jutalmazási czélra adományokat jut­
tattuk : Gáspár Jauos 60 K, Horváth Pál 110 
K, dr. Asztalos Kálmán 20 K, U. Kovács 
Júzsefué 60 K, Bálint János örökösei 100 
K, Ftllöp Ferenczné 20 K, Alsofehermegyei 
Gazdasági Bank 50 K, Földes Ede 10 K, 
Szőke István 30 K, Halmágyi Antal 10 K, 
Re ti kő Fereucz 100 K, Fesztinger Dáviduő 30 
K, Ütő Mihály 10 korona (Könyvjutalom).
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— Tanítójelöltek höei halála A
uagyenyeili tíethleu-kollégium tairtóképzö- 
iutózeteból hadbavouult növendékek közül 
hóai halált haltak : Z o n g o r Árpid IV. 
éveB, aki Galicziábau Zareckt községben és 
Schraiubek Autal 111. eves sziutén 
Ualieziabau Lisoviczáuál 1915, május 18-án 
esett el. Mindkettő a uiarosvásárhelyi 22-ik 
honvéd gyalogezred önkéntes tizedese volt.

— Diák-seövetaég, A Diák-szövetség 
nyári ülését juuius 22-óu kezdte meg vá­
rosunkban. A kollégium dísztermében volt a 
megnyitó ünnepély. A Diák-szövetség vezé­
reit és tagjait Fejes Áron h. rektor-pro­
fesszor üdvözölte a Bethleu-kollégium nevé­
ben; az euyedi ref. egyházközség részéről 
pedig Jan eső baudor lelkész köszöntötte 
a megjelenteket, A meguy:tó ülésen Viktor 
János szövetségi-titkár tejtette ki az egyesü­
let progjammját s eddigi munkáságának 
eredményét. Városunk társada.mának vezető 
fórba! közül ott láttuk a megnyitó ünnepélyen : 
Zeyk Dániel iőrendiházi tag, ny. főispánt, báró 
Bánffy Kazimir vm. alispánt; Garda (Dumán 
ür. kollégiumi gondnokot, dr. Jeuei Klek 
egyházközségi főgonduokot; — a kollégiumi 
tauárikart teljes számban, A Diák-szövetség 
tagjai innen kivonultak a kollégium oibói 
kastélyához, hogy ott a konferencziúkat 
megtarthassák. Érdekes és tanulságos elő­
adások hangzottak el: Sándor József és 
dr. Ravasz László: Nemzeti életünk 
problémáiról; dr. Kecskeméti István 
Krisztusról; N a g y Károly főjegyző A há­
ború erkölcsi egyeuértékéről értekezett. Az 
előadások eszmecserékre adott alkalmat. A 
mái napon délelőtt 11 órakor a kollégium 
disztermóbeu dr. Apáthy István egyetemi 
tanár fog beszélni erről a léteiről: Milyen 
ifjúságra vau szüksége a magyar uenizei- 
uek ? Városunk egész társadalma elénk 
érdeklődést tanúsít a diákmozgalom iránt.

— Grünn Dezső hőéi halála. Hőseink 
vére szenteli a galicziui íö.det. Auyak, apak, 
testvérek, feleség, gyermek nem öntözhetik 
könnyel a sirhuntot; mégis nyugodtan, csende­
sen pihen az elnémult szív, hisz a hazájáért 
uémuit el örökre, a nemzet áldása kísérte el 
utolsó útjára.

Fájdalmas csapás érte Grüun Józsefet ús 
családját. Nagy reményekre jogositú tehetsé­
ges ha Grünn Dezső a Stryj melletti nagy 
csatákban folyó évi május hó 12-eu hősi 
halált halt és Borina község határán a 
Stryj-mentén van eltemetve.

A kötelesség-tudását és a haza iráuti 
szeretetet leginkább az bizonyltja, hogy még 
1914. november havában mint másodéves 
jogász önként jelentkezett katonai szolgá­
latra és besoroztatott a 21. honvéd gyalog, 
ezredhez; deczember hó 1-én felvétetett a 
budapesti tiszti iskolába, a honnau február 
hó végén kitűnő minősítéssel, mint hadapród- 
őrmester osztatott be és április hó 16-áu 
mielőtt a hareztérre vezényelték volna zász­
lóssá nevezték.

Alig egy hónapot töltött künn a harcz- 
téreu, vegzete elérte és egy lábsebesülős 
következtében elvérzett.

S ha köunycsep esik érte, legyen az a 
megnyugtatásé, a vigasztalásé; hiszen a hősök 
nevei őrökéletüek; az áldozatot a szent 
Magyar haza követelte, ha fájdalommal is, 
de büszkén, felemelt fővel kell elviselnünk 
a csapásokat. — r

— Halálozás. B e d ő h á z i János maros- 
vásárhelyi nyugalmazott tanár elhunyt. Ha­
lála által Marosvásárhely közéletének és a 
magyar tudományos világnak jelentős gyásza
ven.

Hadiae^ely iparosoknak. A kor |
ináuy min, k ,1 "-c a tápján a koluz vári ipar­
kamara ló .s-i'ii atla 1 kei ili -ltdieli levő azokat 
az iparosokat, akik n háboiu miatt, iparukat 
kellőleg folyt»! ni nem tudjak, A segély- 
kiosztás a hét eiejtiu történt nv g az Ipar 
testület, utján es 82 iparos k pótt állam- 
stgelyt 3u— 240 koronás összegekben, össze­
sen 9075 koronát. Mivel az ősz folyamán 
többen kimaradtak a segélyre »zorulok közül, 
ezeket most pótlólag terjesztik fel a kor­
mányhoz segélyezésre. Amint halljuk, sokan 
sérelmesnek találják a hadisegélyezést, mivel 
többek indokolatlanul részesültek segély­
ben.

— Érettségi vizsgálat A Bethlen- 
kuüégiuni főgimnáziumában az érettségi 
vizsgálat juti u» 17-én kezdődött. Érettségire 
jelentkezett 25 ifjú. A vizsgáló-bizottság 
elnök -: Gáspár J-v na főgomltm!, mini gyház- 
kerületi megbízott; a kultuszkormány kép­
viseletében dr. Fereuczy Zoltán buda­
pesti egyetemi tanár és könyvtár-igazgató 
volt jelen mint miniszteri biztos, Jelesen 
értek : Elekes Albert, F tt 1 ö p Karoly, 
Molnár Jolán, Nagy György, Neuman 
Erzsébet, P a p p János és R a p a port 
Helen, A vizsgálaton senki sem bökött el,

— Szárítsunk teát. Az esetleg bekövet­
kezhető téli hadjárat ne találjon készület­
lenül, tehát idejében kell gondoskodni arról, 
hogy elegendő teánk legyen telne. Gyüjtsüuk 
mindenféle teának való virágot, szárítsuk 
meg és tegyük e! k's zsákokban padlásra és 
más szellős helyekre. Napjainkban a legjobb 
teának valót a hársfa virágjából szedhetjük, 
ez most virágzik. A virágot a virág mellett 
levő sárgás murvával együtt kell leszedni. 
A kialevelü hársfa után az ezüst levelű hársfa 
virágja szintén a legjobb teát adja. A ható­
ságok és magánosok tegyék lehetővé, hogy 
a gyermekek teavirágot szedhessenek.

— A piacion tűrhető rendet teremtett 
a rendőrség. A piaozi árusok helyeit fel­
iratos táblákkal j lölte ki és kifüggesztette 
a városi hatóság által megállapított piaczi 
urakat. A hetipiaczot kora reggel a rendőr- 
kapitány személyesen ellenőrzi és akad is 
dolga a kihágást eljárások megindításával. 
Az árak a határtalan követelésekkel szemben 
méltányosak s az eladók most is tisztes­
ségesen kereshetnek áruezikkeiken. Kérjük 
a rendőrséget, gondoskodjék tovább is a 
szigorú ellenőrzésről. Úgy az eladót, mint a 
harácsolót példásan büntesse meg.

— Iskolai hír, A Bethleni-kollégium 
gyakorló iskolájában jövő évi fölvételre vonat­
kozó jelentkezés határideje julius 3. Jelent­
kezni lehet tanítóképző intézet igazgató­
ságánál,

— Hohenberg Zsófia Gyermekvé­
delmi Alap. A gyermekszanatóriumi moz­
galom élén mint fővédnök a mártírhalált 
halt Hohenberg Zsófia herczegasszony állott. 
Gróf Zichy János javaslatára a Zsótia Or­
szágos Gyermekszauatóiium Egysület „Hohen­
berg Zsófia Gyermekvédelmi Alap*-ot kivált 
létesíteni, feladatul tűzvén ki ezen alappal 
a háború által sújtott szereucsetleu beteg 
árvák megmentését.. Isten és az árvák ne­
vében fordul most ezen cz6l érdekében 
Rákosi Jenő lapunk más helyén leközölt 
gyönyörű „Szózatjával a társadalom nagy­
lelkűségéhez. A Hohenberg Zsólia Gyermek- 
Védelmi Alap javára szánt adományokat la­
punk is elfogadja és gyUjtőiveket a Zsófia 
Országos Gyermekszauatúrium Egyesület köz­
ponti irodája (Budapest, Vili., Stahly-utcza 
16, L em). kttld,

A sebesült katonák műsoros dói­
ul injai. t b -;t t kitol - mát ,i mll- 
sotu detuiiiiiji e lm 20-att d. u, 5 urakor 
vom I Imin d laktanya udvar n. \ műsort 
a honvédekb-I ai kuli íőriika1 ■ nyitotta 
tin-; , lttcze Ktátika kedve, -n zot: rázott, 
Jacobi Viktor papielölI tart ints t nmt be­
szedet lllOtiUult, 1’. ivott Erzsi ive il.ltiioOs julldü- 
letlei aktuális költeményt szavalt, végül 
Erdős Jenő dr. kellemes baritonján több dalt 
énekeit Bulla Belőne pompás zongorajátéka 
meilett. Az ösozuti kozremüívöduket zajos tet­
szés nyilvánításokkal halmozta cl a nagy 
szamimit megjelent közönség, u sebesült 
katonáknak is láthatólag jól esett a kedves 
műsor. A leudezö tisztet Székely Sándor 
önkéntes őrmester ügyesen tölti be. Ma es 
a következő vasáuapok délutánján is tarta­
tlak ilyen előadásokat belépődíj nélkül per- 
aelyes adakozással. A befolyt összegűt a sebe­
sültek ápolására fordítják, Ajánljuk közön­
ségünk ügyei tűébe.

— A panczéiflzoba titka. Detektiv- 
sziumü 3 felvonásban, Ulóierhetetleu mester- 
müve a kiuematograiiáuak. Hatása a legkáp- 
razatoíabb, a melyet mind máig a film pto- 
dukáit. Ez a nagy szeuzácziós film, mely 
Budapest legelőkelőbb mozijában, az Omuja 
mozgók: ppalotaban kizárólagos joggal került 
bemutatásra, ma látható lesz az Edison- 
s z i ii h á z b a n. Az érdekes műsor sorrendje: 
1, Könyörgő kör menet B u d a p e s- 
t e n május 30-íín, igen érdekes aktuális fel­
vétel. 2. Kázmér taugólázt kapott, lutUnő 
humoreszk. 3. Legújabb had szinten felvéte­
lek. 4, A pánczclszoba t:tka, detektiv-szinmü 
3 felv. 5. No jálsz a fegyverrel, mesés víg­
játék.

— Főazolgabirák utiátalány ainak 
feiemeióse. A m. kir. belügyminiszter a 
vármegye főrpáujának felterjesztésére a 
nagyenyedi, (övisi, alvinczi, magyarigen:, 
marosujvári, balázsfalvai és vízaknai járási 
főszolgabíróknak a háború tartama alatt már 
a múltban teljesített és a még ezután tel­
jesítendő rendkívüli kiszállási költségeik kár­
pótlásául 1915 évi január hó 1-től számítva 
a háború idő tartamára 50% utiátaláuy 
pótlékban részesítette és a vármegye részére 
megfelelő összegű állami javadalmazást en­
gedélyezett.

— A lepcze maximális ára. A mi­
nisztérium megállapította a repeze legma­
gasabb árát, . a pedig a káposztarepczéuuk 
46 koronában, a réparepezőnek 44 koroná­
ban és a vadropczér.ek 22 koronában inéti.r- 
mázsónként. A megállapított legmagasabb ár 
f. évi juuius hó 15 én lépett hatályba.

— Nyomtatványok áremelkedése. X
könyvnyomdászok, könyvkötők szakmája az 
országos lapokban a következő hivatalos 
közleményt teszi köz-ó: A pnpirosárakuak 
35 százalékig, az egyéb anyagoknak: mint 
festék, keltező, petróleum, o'aj, vászon, gyapot, 
bőr, keményítő, enyv, ezérna, drót, ólom, 
czink, réz-savak gib. 100 százalékig terjedő 
áremelkedése folytán, kénytelenek voltak a 
könyvgyárak és kemigrnfiák termékeik árát, 
az előállítási költségekkel nemileg összhang- 
zásba hozva, az egyes munkák természete 
szerint, 15—20 százalékkal felemelni. Az a 
körülmény, hogy a háború óta mindenben 
áremtlkedég nlloti be, egyedül a nyomdáazati 
csikkek árát nem emelték: remélni engedi, 
hogy a fogyasztó közönség természetesnek 
fogja tartani ezt a föltétlenül jogos és elke­
rülhetetlen áremelést,

Használjunk hadissgély-pústa bélyeget! |
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Hirdetmény.
A uagymeltóaágu tu. kii\ pvtizügy minis/ 

teriunt f. 0vi juniu» hó 15-éu k' U 58455 sv. 
uittgatí rttudtiltilti aiapjáu tv.i'iim l hö/.lt né 
teazeni, miazennt a marosujvári in. kir. lű- 
báuyahivatal, valamint a dósaitnai, pantjd , 
totdai éa vitakuai m. kir. sóbány»hivatalok 
Bóráktól útból eladásra kerülő so ára 1915. 
július hó l-tői 1910. juuius 30-ig a követ­
kezőképen lett megiUlapitva:

1. a Királyhágóit inneni, úgynevezett 
erdélyi restekben logyasztásra kerülő étsu 
ára méterinátsáukent 13 K 70 fillér;

2. a Királyhágón túli, vagyis szorosait 
vett magyarországi restekben fogyasztásra 
kerülő ótsó ára méterirázsáukóut 19 K 43 
tilldr;

3. a tnarhasó ára csomagoló anyaggal 
együtt Marosujvár és Farajdou métermázsáu- 
keut 7 K (10 filler.

Marosujvár, 1915. évi juuius hó 23-án., s

79 1 1 M. kir. tőbányahlvatal.

fa HIRDETÉSEKET fa

y legjutányoaabban felvesz a 
(fa A kiadóhivatalunk. y

K ö z’é r*d e k______________

Saját termésű herseal

RIZLIbG-30R W
G1RNER •)' JÓZSEF ®

fűszer- és csemagekereskedésében

Kiadó lakás.

NAGY »ÍNYEDEN 80 1—2

4 szobás lakás, mellékhelyiségek­
kel együtt október 1 töl ki­
adó. — Értekezni lehet R o t h e 
Ernő urnái Tövis uteza 18. »z.

/.»ÍMvíN

könyv- és könyomdai nyomtatványokat, 
litográfiái kivitelű takarékpénztári rész­
vényeket, okleveleket, térképeket, váz­
latokat, folyóiratokat, képes árjegyzé­
keket, hirdető táblákat, levélpapírokat, 
vignettákat, mindenféle doboz- és papír­
árut — a háború ideje alatt is — 
olcsón és csinos kivitelben készít a

Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Papirárugyár R.-t.

Villamos erőre berendezve. Kiállításo­
kon arany éremmel és számos első 
dijakkaLkitüntelve.

Levél- és siirgönyczim: Pajpirárugyár Nagyenyed.

Alapittatott 1087-dik 
evben.

aiallitásükuii arany eremmel 
t és első dijakkal kitüntetve.

Legjobb aziutartó e mosható 1 czlkkeket ^ háztartae sem nólktilözehti
262. fele tartós szottesáruk gyártása a Dacára, hogy minden megdrágult, amíg a ke..- 
nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben. | let tart, a régi oleaó gyári árak mellett «állít.

Házifonalat megszövésre a háború ideje alatt is, csekély munkabérért elvállal
es gyorsan szállít.

Árjegyzéket vagy rendelő lapot ingyen es bementve küld.

Hirdetés.
Gazdahelyettes, esetleg kise­

gítőnek ajánlkozik hadmentes 
egy én az aratási és cséplési 
munkálatok szakszerű s meg 

' bízhatO vezetésére ellátás ós meghatá­
rozandó gabona-százalékért. — 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába küldendők 
közelebbi felvilágositással. 78 8—8
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Agrar Takarékpénztár Részvénytársaság, Maros-Vásárhelyt, ©
Nagyenyedi tióKintézete. @

2,500.000 — Tartalékok: 1,100.000 — Nyugdíjalap: 292 043 50 Betétek: 10,134.703 63 ^
leír előnyösebb kamatozás ineíiutt es azokat a utói »tórium korlato/.o hatarozuiauy ától el- tjjj) 
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Elfogad takarékbetéteket - „
tekintve barmikor azonnal visszafizeti. _
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvény tóke

600.000
koroua.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—1 óráig, 
csütörtökön 

délután 3—5 óráig.

_____ _____ Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.--------------------

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vasáról és elad értékpapírokat.
Leletbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, érté­

keket kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számítol le.
Állandó betetet a legkedvezöbbb kamatláb mel­

lett fogad el.

Hatiíkoicson-Mnyek jegyzési es szelvénybevaltó helye.

Tartalékok

450.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Kémény társaság villamos Üzemit könyvnyomdájában Nagyenyedea.


